



18.01.2022 № 16
на № _____ От _____

664027, Россия, г. Иркутск, ул.
Ленина, 1а

Законодательное собрание
Иркутской области

Председателю Законодательного
собрания Иркутской области

А.В. Ведерникову

**О деятельности редакции газеты
«Областная» по вопросам
обнародования правовых актов в
2021 году**

Уважаемый Александр Викторович!

Во исполнение ст. 4 Закона Иркутской области от 12 марта 2010 года N 10-ОЗ «О печатном средстве массовой информации, учреждаемом органами государственной власти Иркутской области для обнародования (официального опубликования) правовых актов органов государственной власти Иркутской области, иной официальной информации» (в редакции Закона Иркутской области от 10.07.2014 N 89-ОЗ) ОГАУ «Редакция газеты «Областная» направляет отчет о деятельности по вопросам обнародования (официального опубликования) правовых актов органов государственной власти Иркутской области и Губернатора Иркутской области, иной официальной информации за 2021.

Приложение: отчет на 8 (восемь) листах

Главный редактор ОГАУ
«Редакция газеты "Областная»

Д.Г. Люстрицкий

Законодательное Собрание Иркутской области	
Вх. №	171
Дата	18 01 2022
на	02 листах, индекс 01-44

**Отчет о деятельности редакции общественно – политической газеты
«Областная» по вопросам обнародования (официального опубликования)
правовых актов органов государственной власти Иркутской области и
Губернатора Иркутской области, иной официальной информации за
2021 г.**

Областное государственное автономное учреждение «Редакция газеты «Областная», далее – Учреждение (редакция), создано на основании распоряжения Председателя Правительства Иркутской области 645-рп от 28.11.2017 «Об изменении типа областного государственного казенного учреждения «Редакция газеты «Областная».

Основной целью деятельности автономного учреждения в 2021 г. являлось производство, выпуск и распространение печатного средства массовой информации общественно – политической газеты «Областная» и сетевого издания для обнародования (официального опубликования) правовых актов органов государственной власти Иркутской области, Губернатора Иркутской области, иной официальной информации.

Штатная численность работников ОГАУ «Редакция газеты «Областная» установлена в количестве 48 ед. (см. Таблица №1).

Таблица 1. Данные о численности и средней заработной плате.

№ п/п	Наименование показателя деятельности	Ед. изм.	2021
1.	Среднегодовая численность работников	чел.	47
2.	Средняя заработная плата работников	тыс. руб.	54,00

В соответствии с Уставом, утвержденным Распоряжением аппарата Губернатора Иркутской области и Правительства Иркутской области от 28.02.2018 №15-ар, с изменениями, утвержденными Распоряжением аппарата Губернатора Иркутской области и Правительства Иркутской области №112-ар от 29.10.2019 Учреждение выполняло работы и оказывало услуги в целях

осуществления предусмотренных законодательством Российской Федерации полномочий органов государственной власти Иркутской области в сфере средств массовой информации. Учреждением обеспечивалось обнародование (официальное опубликование) правовых актов органов государственной власти Иркутской области и Губернатора Иркутской области, иной официальной информации; удовлетворение потребности населения Иркутской области в получении информации о социально – экономической, политической, культурной и спортивной жизни в Иркутской области.

Учреждение осуществляло основной вид деятельности по ОКВЭД 58.13 Издание газет и дополнительные виды деятельности, такие как: 18.11 Печатание газет; 18.12 Прочие виды полиграфической деятельности; 58.14 Издание журналов и периодических изданий; 58.19 Виды издательской деятельности прочие; 63.12 Деятельность web – порталов и другие.

Выполнение государственного задания, установленного Учреждению 01.01.2021 г., составило 32027040 листов печатных (сверстанная полоса, умноженная на изданный тираж номера) при утвержденных 31 755 818, что составляет 101%. Показатели качества соответствуют 100%.

Отделом по оказанию полиграфических услуг (п. Усть-Ордынский) изготовлено продукции в газетных полосах формата А3 6 724 670, из них номеров газеты «Областная» 6 171 660; полос формата А4 16158. Изготовлено бланков и книжно-журнальной продукции на сумму 653645,80 руб.

В 2021 году принято решение о сокращении отдела по оказанию полиграфических услуг (п. Усть-Ордынский). На протяжении ряда лет отдел был планово-убыточным в связи с малым количеством заказов, неконкурентной себестоимостью продукции по сравнению с типографскими комплексами, находящимися в Иркутске (ООО «Облмашинформ» и АО «Советская Сибирь») и высокими эксплуатационными расходами в зимний период. Убытки типографии покрывались за счет приносящей доход деятельности других структурных подразделений ОГАУ «Редакция газеты «Областная».

Основное оборудование отдела, печатная машина Ryobi 640K выпуска 1980 г. снята с производства, морально и физически устарела, не обеспечивалась поддержкой производителя, запчасти отсутствовали. Только по причине ремонта оборудования простой отдела в 2021 году составил 25 дней. Исходя из состояния рынка полиграфии, приобретение нового оборудования признано нецелесообразным.

В результате организационно-штатных мероприятий сокращено 9 штатных единиц, сокращение проведено в соответствии с нормами действующего трудового законодательства. Начата процедура передачи имущества, недвижимое имущество передается в ОГКУ «Центр обеспечения судебных участков мировых судей», движимое имущество (печатно-переплетное оборудование формата А3) в ОГБУК «Усть-Ордынская Национальная библиотека им. М.Н. Хангалова».

В 2021 году газета «Областная» выходила три раза в неделю, в понедельник, среду и пятницу (См. Таблица №3):

Таблица 2. Результаты деятельности учреждения в 2021 г.

№ п/п	Наименование показателя деятельности	Единица изм.	2021
1.	Исполнение графика выхода общественно – политической газеты «Областная»	Кол-во выходов	147
2.	Сверстанные полосы	Общественно-полит. информация	А3 1200
		Официальная информация	А3 5996
3.	Общий изданный тираж	экз.	1241935

В газету «Областная» в 2021 году в соответствии с Законом Иркутской области № 10-оз от 12.03.2010 года «О печатном средстве массовой информации, учреждаемом органами государственной власти Иркутской

области для обнародования (официального опубликования) правовых актов органов государственной власти Иркутской области, иной официальной информации», направлено на публикацию 3053 правовых акта, из них 142 Закона Иркутской области, 705 правовых актов Правительства Иркутской области и 2131 правовой акт иных органов исполнительной власти Иркутской области, из них 20 документов администрации УОБО, 13 – аппарата Губернатора и Правительства ИО, 309 – Губернатора ИО, а также 75 документов Законодательного Собрания ИО. Общий объем публикаций составил 7196 полос формата А3, из них официальной информации 5996 (83,3%).

В 2021 году газета «Областная» полностью обновила дизайн, руководствуясь современными тенденциями печати и начала выходить в формате А3 на 24 полосах.

По-прежнему особое внимание газета уделяла теме борьбы с коронавирусной инфекцией. Публиковались памятки Роспотребнадзора, интервью с главврачами, освещались медицинские прямые эфиры, которые регулярно проходили на базе ЦУРа.

В 2021 году газета рассказывала на своих страницах об участниках проекта «Социальный контракт» и получала большой отклик от читателей на эти материалы, мы продолжали рассказывать о земских учителях и докторам, фермерах и доярках, ветеранах и людях труда. На страницах газеты поднимаются острые темы экологии, ремонта дорог, правопорядка в лесной сфере и т.д. Выходили следующие постоянные рубрики и проекты:

- «Малая родина» - репортажи о жизни городов и сел региона;
- «Комфортная среда» - как в регионе решаются проблемы благоустройства территорий;
- «Гость номера» - интервью с чиновниками, депутатами, мэрами;
- «Нацпроект» - инфографика о реализации нацпроектов в Иркутской области;
- «Герои нашего времени» - материалы о подвигах, которые

совершают наши земляки;

- «Финансовая грамотность» - серия материалов, направленных на повышение финансовой грамотности населения, совместно с Минфином ИО.
- «Азбука недвижимости» - ликбез по законодательству в сфере недвижимости, совместно с Управлением Росреестра по ИО.
- «Казачьи вести» - совместный проект с Иркутским войсковым казачьим обществом.
- «Дети ищут родителей» - по информации Регионального банка данных о детях, оставшихся без попечения родителей.

Кроме того, появились новые рубрики и спецпроекты, приуроченные к определенным датам и событиям. Так, к 85-летию Усть-Ордынского Бурятского округа газета «Областная» сделала серию материалов в рубрике «Вести округа», которые впоследствии были размещены на сайте администрации УОБО.

К Году Байкала газета «Областная» совместно с ФГБУ «Заповедное Прибайкалье» создали научно-популярную рубрику «100 фактов о Байкале».

К 85-летию БАМа запущена рубрика «Стройка века», где журналисты рассказывают о людях, чьи судьбы связаны с великой магистралью.

В новой рубрике к 300-летию прокуратуры публикуются материалы о бывших и нынешних сотрудниках ведомства. Кроме того, стартовала рубрика «Вопрос прокурору», цель которой - повысить правовую грамотность населения.

Совместно с Управлением Федеральной службы судебных приставов открыли новую рубрику «Долг платежом красен», где на вопросы читателей отвечают сотрудники ведомства.

Еще одна новая рубрика - «Область молодых» посвящена талантливой, активной и креативной молодежи в Приангарье. Ее мы ведём совместно с министерством по молодежной политике.

В конце года вышел традиционный информационно-аналитический

выпуск «Итоги года» о работе власти, предприятий и организаций.

В 2021 году журналисты газеты «Областная» не раз становились победителями и лауреатами профессиональных конкурсов. Редакция газеты получила диплом конкурса Агентства социальной информации «НКО-профи». Эту награду главному редактору Дмитрию Люстрицкому вручила вице-премьер правительства РФ Татьяна Голикова.

Фотокорреспондент Алексей Головщиков победил на конкурсе «Журналист года Иркутской области» в номинации «Фотокорреспондент».

Выпускающий редактор Юлия Кулыгина получила Почетную грамоту Законодательного Собрания Иркутской области.

Корреспондент Анна Виговская получила спецприз и диплом за профессионализм, активную журналистскую позицию и оперативную работу на конкурсе на лучшие журналистские материалы о деятельности Законодательного Собрания Иркутской области.

Корреспондент Людмила Шагунова стала финалистом конкурса «Семья – опора России» Фонда Андрея Первозванного, а также заняла второе место в областном конкурсе, направленном на создание тематического информационного продукта (проекта) по профилактике экстремистских и террористических проявлений.

Корреспондент Матрена Бизикова победила в конкурсе Министерства спорта в номинации «Лучший материал о реализации проекта «Спорт – норма жизни» национального проекта «Демография».

В пресс-центре газеты «Областная» в 2021 году состоялось 137 мероприятий, в том числе 70 пресс-конференций, 22 круглых стола и 45 прямых эфиров в социальной сети «Instagram». В общей сложности в них приняли участие почти 400 спикеров и экспертов. Поднимались социально-значимые темы, такие как наркоситуация в Иркутской области, отопительный сезон, экология, здравоохранение, дороги. Говорили о деятельности служб и министерств Иркутской области, общественных организаций, в том числе волонтерских в условиях пандемии. Проведен цикл круглых столов,

посвященных проблемам образования, развития сельского хозяйства, Году Байкала и другие.

В 2021 году газета «Областная» была информационным партнером Байкальского медицинского бизнес-форума, проекта «Девелопмент новой реальности», фестиваля «Северный десант», ОНФ, оказывала информационную поддержку по реализации стратегии государственной политики РФ в отношении российского казачества.

С 2020 года было принято решение о переводе пресс-конференций и круглых столов, которые традиционно проходят в пресс-центре газеты «Областная», в онлайн-режим. Обязательным условием проведения онлайн-мероприятий в пресс-центре стало наличие средств индивидуальной защиты (СИЗ). Своевременно были закуплены маски, перчатки, антисептики. Помещение обрабатывается в соответствии с рекомендациями ТУ Роспотребнадзора. В помещение пресс-центра, помимо ньюсмейкеров допускаются сотрудники телекомпаний при наличии СИЗ. С ноября 2021 года в пресс-центр допускаются представители СМИ, при наличии СИЗ, паспорта и QR-кода сертификатов о вакцинации против COVID-19, либо о перенесенном заболевании COVID-19 (на бумажном или электронном носителе). Также допускаются документ медицинской организации с датой выздоровления не более 6 месяцев, документ о наличии противопоказаний к вакцинации и отрицательный ПЦР-тест, полученный не позднее 48 часов до начала мероприятия.

Площадкой для онлайн-эфиров пресс-конференций и круглых столов была выбрана страница газеты «Официальные новости Иркутской области» в социальной сети Facebook.

В социальной сети «Instagram» эфиры проводились с участием представителей общественных организаций. Прошла серия эфиров по безопасности на дорогах региона с представителями ГИБДД, с победителями конкурса проектов Фонда Президентских грантов. Также проходили эфиры на актуальные темы с психологами, волонтерами и т.д. Число подписчиков

страницы возросло до 2,2 тыс. человек.

Посещаемость страницы в Facebook, переходы по ссылкам на сайт газеты Ogirk.ru, а также на YouTube-канал газеты значительно возросли.

Участники круглых столов и пресс-конференций, а также заинтересованные в теме мероприятия зрители делают репосты видео прямых эфиров, которые сохраняются на страницах в Facebook и Instagram. Некоторые участники мероприятий скачивают видео из Facebook на свой гаджет и делятся им в профессиональных группах мессенджеров WhatsApp и Viber, в других социальных сетях.

В газете «Областная», в материалах с мероприятий пресс-центра публикуется QR-код со ссылкой на видео прямого эфира.